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POČUJTE, BOH KRÁČA PO ZEMI 

Prorok Micheáš je majster slova, prirovnania a metafory. S Micheášom sa ocitáme na súdnom pojednaní. 

Paradoxne, Boh nemá rolu sudcu, ako by sme očakávali. Boh zostupuje z neba a kráča po zemi, aby sa súdil so 

svojím ľudom (Mich 1,2-3). Je však žalobcom, nie sudcom, či porotou. Túto rolu paradoxne prenecháva vrchom 

a pahorkom krajiny (6,1-2). Boh prichádza so svojimi obvineniami voči svojmu ľudu, pretože má s nimi uzavretú 

večnú zmluvu, ktorú oni stále porušujú. Je to takmer ako obchodný alebo občiansky spor, ktorý sa už vlečie 

stáročia. Stále tie isté dva problémy – modlárstvo, nevera vo vzťahu k samotnému Bohu a nespravodlivosť, 

korupcia a násilie vo vzťahu medzi ľuďmi navzájom a voči krajine, ktorú dostali na starosť.  

Prečo by sme chceli v tomto radostnom a nádejnom čase Adventu a Vianoc vstupovať do tak nepríjemnej 

miestnosti akou je táto hrozná súdna sieň? Sú na to dobré dôvody, pretože súd je v skutočnosti tou dobrou 

správou, na ktorú všetci čakáme – ako spievali žalmisti (Ž 96, 97, 98). Keď sa Boh vráti k nám, keď z Betlehema 

vyjde ten, ktorý bude pásť svoj ľud v pokoji a v spravodlivosti (Mich 5,1-4), potom budeme konečne v bezpečí. 

Biblické slovo súd totiž znamená aj proces oddeľovania, prečisťovania, proces nápravy. Ján to pochopil úplne 

presne. Boh zostupuje na zem, aby súdil, ale ako sa ukázalo, cez Ježiša ten súd nevedie k odsúdeniu, ale k 

záchrane a obnove celého kozmu (Ján 3,16-21).  

Micheáš je pozorným zapisovateľom všetkých obvinení proti ľudu, ktoré na súde odznejú. Sú to obvinenia proti 

utláčateľom a mocnárom, ale aj proti náboženským vodcom a prorokom, proti skorumpovaným mestám 

a národom – „Beda tým, ktorí majú moc!“ (Mich 2,1). Ale aj proti individuálnym zlyhaniam a hriechom 

jednotlivcov. My všetci nie sme len obete systémovej nespravodlivosti, všetci sme nejakým spôsobom aj 

spolupáchatelia – „Beda mne!“ (7,1). Ale Micheáš poctivo zapisuje aj výroky prekvapivých svedectiev, ktoré sú pre 

konečný rozsudok nádejné. Akoby bol na súdnom pojednaní nejaký obhajca: „Keď sa raz zmenia časy“, objaví sa 

nové, krásne mesto (4,1). Z Betlehema vyjde nový, spravodlivý vládca (5,1). A potom, milý Boží ľud, teraz sedíš na 

lavici obžalovaných, ale potom „tvoja vláda sa k tebe navráti“ (4,8). O mnoho storočí neskôr presne odtiaľto 

načerpal novú nádej uprostred podobného marazmu našich vlastných predkov Komenský: "Věřímť i já Bohu, že po 

přejití vichřic hněvu, hříchy našimi na hlavy naše uvedeného, vláda věcí tvých k Tobě se zase navrátí, ó lide český!”  

Čo však majú robiť chudáci Izraeliti, kým sa naplní Micheášovo betlehemské zasľúbenie? A ako máme vydržať my, 

kým sa vzkriesený Kristus naozaj a úplne viditeľne stane pánom a kráľom nového neba a novej zeme? Vláda 

spravodlivosti a pokoja v našom kontexte sa zdá byť opäť tak nedostižne vzdialená. Na Micheášovom súdnom 

pojednaní niekto opakovane pripomína, že aj keď to celé vyzerá veľmi zle, stále je tu niekde v ústraní malý 

„zvyšok“ verných. Síce krívajú a sú zahnaní niekde na okraji, ale Boh cez nich prinesie požehnanie celej zemi. Sú 

ako tie nenápadné kvasnice Ježišovho kráľovstva, sú neviditeľnou soľou zeme, sú svetlom sveta. Oni prerazia, 

prejdú bránou a vyjdú von (2,13) - ako naši priatelia na východnom Slovensku, ktorí pomáhajú Rómom vyjsť z 

duchovnej aj materiálnej chudoby. Sú pre všetkých ľudí ako životodarná rosa (5,6) - ako Betánia a ďalšie sociálne 

projekty, ktoré deň za dňom, verne a nenápadne zabezpečujú dôstojný život tých najzraniteľnejších. Sú ako dážď 

pre trávu (5,6) - ako naši priatelia z Integry, ktorí pomáhajú drobným farmárom v Afrike čeliť klimatickej zmene a 

nedostatku vlahy. Sú však tiež ako mocný lev, ktorý odvážne ničí zlo (5,7) - ako naši priatelia na Ukrajine, ktorí 

bojujú proti monštróznemu zlu dobyvačného impéria. 

Pozývam vás teda vstúpiť v tomto adventnom období na trochu čudné miesto, do súdnej siene proroka Micheáša, 

načerpať prekvapivú nádej. Pretože obhajoba nakoniec vytiahne svoj najsilnejší tromf – nádej večnej zmluvy a 

Božej vernosti. My zmluvu stále porušujeme, ale Boh bude zmluve naveky verný, presne ako sľúbil. Opäť sa ukáže, 

že On je jediný, milosrdný, odpúšťajúci a milujúci Boh (7,19-20). A presne to dokázal a stále dokazuje v Kristovi 

Ježišovi - "Kto je Boh ako ty? Ktorý odpúšťa viny, ktorý prehliada priestupky zvyšku svojho 

dedičstva? Nezostáva navždy pri svojom hneve, lebo v tomto má záľubu, že udeľuje milosť.” (Mich 7,18) 

Marek Markuš, Advent a Vianoce 2023 



ADVENT A VIANOCE  
BOHOSLUŽBY o 10:00 hod. 

Nedeľa 3.12. 

1.advent: Počujte, Boh kráča po zemi. 
Bohoslužby s Večerou Pánovou.  
Spoločné bohoslužby s CZŠ Narnia Tatiana Trúsiková 

Nedeľa 10.12. 2.advent: Počujte, Boh kráča po zemi. Allan Bussard 

Nedeľa 17.12. 3.advent: Počujte, Boh kráča po zemi. Marek Jurčo 

Nedeľa 24.12. 4.advent a Štedrý deň: Počujte, Boh kráča po zemi. Petr Kučera 

Pondelok 25.12. 
1.sviatok vianočný: Počujte, Boh kráča po zemi. 
Bohoslužby s Večerou Pánovou Marek Markuš 

Nedeľa 31.12. Nedeľné bohoslužby na koniec roka. Petr Kučera 

Nedeľa 7.1.2024 
Počujte, Boh kráča po zemi. 
Bohoslužby s Večerou Pánovou Petr Kučera 

 

Na bohoslužbách sa stretávame naživo, zároveň ich streamujeme na www.facebook.com/cbcukrovaba/ 

Simultaneous translation to English. 

Rodiny s malými deťmi môžu byť počas bohoslužieb v miestnosti na 1. poschodí, odkiaľ môžu bohoslužby 

sledovať. 

 

MIMORIADNE STRETNUTIA 

NA ČO V NEDEĽNÝCH KÁZŇACH NEOSTAL ČAS – ROZHOVORY NAD BIBLIOU 

Ponúkame ďalšie stretnutie, tentoraz nad proroctvom Micheáša, ktoré môže rozšíriť obsah nedeľných 

kázní a ponúkne priestor na otázky a na rozhovor nad Bibliou: 

Streda 6.12. o 18:00 hod. Přehled proroka Micheáše – Petr Kučera a Marek Markuš 

 

PRAVIDELNÉ STRETNUTIA 

MODLITEBNÉ STRETNUTIA V NEDEĽU 

Modlitebné stretnutia sú v nedeľu o 9:00 hod. v zelenej miestnosti na 2. poschodí.  

Srdečne pozývame všetky generácie. 

Nedeľa 3.12. NEBUDE 

Nedeľa 10.12. Luboš Hlavačka 

Nedeľa 17.12. Milan Halža 

Nedeľa 24.12. Lukáš Bohuš 

Nedeľa 31.12. Petr Kučera 

 

 

PREDŠKOLÁCI (3 – 6-ročné deti) 

Deti predškolského veku sa v nedeľu počas bohoslužieb stretávajú o 10:00 hod. na 2. poschodí,  

kde spolu prostredníctvom biblických príbehov spoznávajú Pána Boha a oslavujú ho veku primeraným 

spôsobom. V decembri sa deti stretnú 10.12. a 17.12. Tešíme sa na vás!   

Kontakt: Bohdanka Bohušová, 0907 721 507  



ŠKOLÁCI (1. – 4. trieda ZŠ) 

Pravidelné stretnutia detí vo veku od 6 do 10 rokov „Nedeľné bohoslužby pre školákov“ budú v nedeľu 

10. a 17. decembra. Stretávame sa na na 2. poschodí o 10.00 hod.  

V nedeľu 24. decembra budú deti spolu s rodičmi na bohoslužbách. 

Kontakt: Jana Lehotská, jani.lehotska@gmail.com, 0907 715 911 

 

KVAPÔČKY A MRÁČIKY  

V sobotu 2.12. plánujeme s deťmi vianočný obed, počas ktorého budeme pri koledách piecť medovníky 

a vyrábať pohľadnice na koledovanie seniorom. 

V nedeľu 3.12. zaspievame v zbore ECAV v Dúbravke a zúčastníme sa zborového obeda. 

V nedeľu 10.12. sa vyberieme do Pezinku a spevom potešíme ľudí zo zboru CB Sv. Jur a rodičov a deti z 

pezinskej Narnie. 

V sobotu 23.12. vyrazíme s deťmi, ich rodičmi a priateľmi Kvapôčiek a Mráčikov koledovať seniorom z 

nášho zboru a okolia. 

Kontakt: qteam@kvapocky.sk 

 

DETSKÝ KLUB SLNIEČKO - HERŇA PRE NAJMENŠÍCH 

Každú stredu od 9:00 do 12:00 hod. (okrem 27.12.) bude aj v decembri otvorená herňa pre deti. 

Pozývame mamičky, oteckov alebo starých rodičov s malými deťmi. Deti sa môžu pohrať, dospelí majú 

popritom príležitosť na rozhovory. Ponúkneme vám aj kávičku alebo čaj      

Kontakt: Dagmar Danelová, dagmar.danelova@gmail.com 

 

DO:RAST  

Pravidelné stretnutia Do.RASTu (5. – 9. ročník ZŠ) sú v piatky o 17:00 hod. na Cukrovej.  

V prípade otázok kontaktujte Pala Boroša, 0918 386 362, pavelboros.home@gmail.com 

 

STRETNUTIA MLADÝCH 

Kontakt: Petr Kučera, 0944 046 306, petr.kucera@cbba.sk 

 

STRETNUTIE SENIOROV 

Všetkých seniorov pozývame na  stretnutie vo štvrtok 7.12.o 10:00 hod. na Cukrovej.   

Témou stretnutia bude Nielen adventné rozprávanie (uvedie Jan Komrska). Stretnutie je otvorené pre 

každého. Vítaní sú aj vaši priatelia. Ďalšie stretnutie bude vo štvrtok 18.1.2024. 

Tešíme sa na vás! Petr Kučera a Zuzana Banová 

 

BIBLICKÁ HODINA PRE ŽENY 

Záujemkyne o štúdium Biblie pozývame na Biblickú hodinu pre ženy v utorok 12.12. o 18:00 hod.  

Spolu budeme študovať text z Rim 9:1-18. 

 

DOMÁCE SKUPINY PRE MLADÝCH  

Najbližší pondelok 4.12. budeme mať špeciálnu spoločnú skupinu (všetky 4 skupiny spolu) - stretneme 

sa o 19.00 hod. Začneme spoločnou večerou a úvodom a potom sa rozdelíme do menších skupin na 

diskusiu. Téma: Čo sú výzvy našej generácie v duchovnej oblasti a kde pre nich môžeme vidieť nádej (aj v 

čase, kedy si pripomíname Ježišovo narodenie)?  
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Ste srdečne vítaní. Ak by ste sa chceli pridať, napíšte/zavolajte Jakubovi 

Uhlíkovi: uhlik.j@gmail.com alebo 0908 181 162. 

Od februára bude opäť možnosť pridať sa na stretnutia vysokoškolákov a mladých profesionálov 

(slobodných, ženatých, ale aj rodičov) pri Biblii a rozhovoroch o viere a živote. Spolu budeme preberať 

rôzne časti z biblickej knihy Skutkov apoštolov. Miesta, čas a zloženie skupín vzíde z toho, čo napíšu 

účastníci v dotazníku ako svoju preferenciu.  

Prihlásiť sa môžete tu:  

 
9. - 11. februára budeme mať spoločnú víkendovku v Modre v Penzióne Berea. 

Víkendovkou odštartujeme jarnú tematickú sériu skupiniek - štúdium knihy Skutkov. 

Prihlásiť sa môžete tu:  

 

SENECKÁ KAPLNKA - INTEGROVANÉ BOHOSLUŽBY V BETÁNII SENEC, Štefánikova 74, Senec 

V decembri sa výnimočne stretneme až v nedeľu 17.12. o 18:00 hod. na Vianočnej kaplnke. Všetci ste 

srdečne vítaní.  

S klientami a pracovníkmi Betánie Senec sa môžete osobne stretnúť aj o týždeň skôr na Cukrovej, kedy 

budú s nami na bohoslužbách a po nich nám ponúknu svoje výrobky.  

 

NEDEĽNÉ DUCHOVNÉ STÍŠENIA V BETÁNII BRATISLAVA n.o. na Partizánskej 6  

Nedeľa 3.12. 1.adventná nedeľa: Jan a Milada Komrskovci 

Nedeľa 10.12. 2.adventná nedeľa: Martin Kaščák 

Nedeľa 17.12. 3.adventná nedeľa: brat Peter 

Nedeľa 24.12. 4.adventná nedeľa a Štedrý den: Róbert Bezák 

Nedeľa 31.12. Záver roka: pán kaplán Kemp 

Kontakt: Ján André, janovic@gmail.com, 0904 421 125 

 

PONUKY 

PONUKA BETÁNIE SENEC 

Klienti a pracovníci Betánie Senec pre nás opäť pripravili pekné výrobky, ktorými chcú spraviť radosť 

nám či našim blízkym. V nedeľu 26.11. sme si mohli zakúpiť adventné vence. 

V nedeľu 10.12. nám prídu ponúknuť ďalšie svoje výrobky. Pozývame vás podporiť ich prácu.  
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KONTAKTY 

www.cbba.sk             www.facebook.com/cbcukrovaba/            www.youtube.com – Cirkev bratská Bratislava 
 
Správca zboru: kazateľ Petr Kučera, petr.kucera@cbba.sk, 0944 046 306 
Kancelária zboru: Dagmar Danelová, cbba@cbba.sk, 0915 756 270 
Diakonka zboru: Zuzana Banová, 0908 733 188  
Staršovstvo zboru: starsovstvo@cbba.sk 

Finančné príspevky na prácu zboru môžete zasielať na: 
PREVÁDZKOVÝ ÚČET: IBAN SK23 1100 0000 0026 6504 0073 
REZERVNÝ FOND: IBAN SK44 1100 0000 0029 5600 0119 
Tatra banka a.s., Hurbanovo nám. 3, 811 06 Bratislava, SWIFT: TATRSKBX 
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